

# 编织工匠“摇篮”

——淮北矿业集团积极打造高技能人才队伍

■记者 邹晨光 通讯员 王盟

“是企业培养了我、成就了我，集团公司不仅注重技术工人培养，从政治待遇、工资薪筹等各个方面都为人才成长创造良好的环境。”杨杰，来自淮北矿业集团基层一线的全国人大代表，也是一名从煤矿成长起来的“工匠大师”，为企业发展培养了一大批工匠型技术人才。

在淮北矿业集团，像杨杰这样的大师级技术人才不在少数，工人已然成为这家企业最受尊重的人。而这种局面的出现，得益于淮北矿业集团不断强化技能人才队伍建设，积极营造“尊重劳动、尊重人才、尊重创造”的浓厚氛围，通过打造工匠培养“新引擎”，为企业迈进质量时代提供人才保障。

## 让“工匠精神”成为风向标

近年来，淮北矿业集团制定下发了《淮北矿业2017—2020年工匠建设行动计划》，增强高技能人才创新能力，为企业转型升级培养造就了一支数量充足、梯次合理、技艺精湛的高技能人才

队伍。“当前，淮北矿业集团正处于深化改革、转型升级，迈向质量时代的关键时期，迫切需要一大批业务精、技术强、素质高的高技能人才队伍。”党的十九大代表、淮北矿业集团工匠大师王忠才说。

淮北矿业集团立足时代大背景、发

展大趋势和发展新要求，大力培育和弘扬工匠精神，积极培育钻研技能、精益求精、敬业担当的技能人才，培养和选树大国工匠、江淮工匠，引导职工干一行、爱一行、钻一行。组织开展主题研讨、技能分享会、报告会等，将工匠的技能技艺、成才故事、先进事迹等与广大员工特别是技术工人分享，使工匠精神成为引领淮北矿区转型发展、迈向质量时代的风向标。

## 打通工匠培养新通道

注重挖掘、精准培养，淮北矿业集团着力挖掘各层级潜在技能人才，制定有针对性的“达标”措施，完善能力和持证等级提升计划，加强针对性培养，为高技能人才成长创造条件。

## 搭建工匠成才“金字塔”

“力争到2020年，培养20名左

右在行业、全省、全国知名的技能大师，200名左右在全矿区具有引领带动作用的淮北矿业集团工匠，2000名左右经验丰富、实操能力突出的能工巧匠。”据淮北煤电技师学院负责人介绍，工匠大师工作室、淮北矿业集团工匠工作室每年分别给予5万元、3万元用于培训、教材开发、师带徒、技术交流、科研攻关等支持经费。

党的十八大代表、十三届全国人大代表，淮北矿业集团工匠大师杨杰说：“随着自动化程度越来越高，用人越来越少，操检合一、综合巡检、关联工种深度融合、一人多岗多证等新的工作模式，对员工技能提出了越来越高的要求，‘大师工作室’发挥的作用越来越大。”

“工匠精神代表一种情怀、一种执着，彰显一份坚守、一份责任。在奋进的征程中，每一名干部职工都要把工匠精神融入到岗位实践中去，精于工、匠于心、品于行，把工作当事业，自觉做工匠精神的传播者、引领者、实践者，助推企业高质量发展。”淮北矿业集团党委书记、董事长王明胜说道。



## 市运输管理处圆满完成清明小长假道路运输保障工作

■记者 刘星  
通讯员 王宗福

本报讯 清明小长假期间，我市道路运输完成旅客运输量共计3.3万人次，全市道路旅客运输安全平稳有序，没有出现旅客滞留、积压现象，没有发生交通运输伤亡事故。

据了解，针对清明小长假运输客流以扫墓流、旅游踏青流及购物流为主的特点，市道路运输管理处早组织、早部署、早安排，提前制定运输组织方案、安

全保障措施和应急运输预案，加强运输组织调度指挥，提前落实储备运力，全力保障群众假日出行。

清明节前，市运输管理处多次组织运输安全管理人员深入“两客一危”运输企业，对假期安全生产工作及生产经营准备情况进行检查，要求客运企业和汽车客运站严格按照汽车客运站营运客车安全例行检查及出站检查工作规范要求，做好出站检查、营运客车安全例检、危险品查堵等各项工作。为妥善应对清明小长假期间突发

性客流小高峰，市运输管理处指导淮北市汽运公司和市公交总公司合理调度好热点班线运力和班次，备好机动运力，做好应急准备，运用科技手段对“两客一危”车辆进行全天候、全方位、无死角监控，把牢车辆安全营运关。做到从业人员培训教育率达100%、车辆检查率达100%，动态监控率达100%。同时，结合清明节期间客运特点，合理安排运力，确保旅客安全、便捷出行。

为确保清明小长假期间市民和游

客便捷出行，全市共投放营运客车辆1296次，总座位数51510个，开行班次1434趟次，旅客客运包车360辆，安全运送旅客3.3万人次。市交通运输局切实做好了道路运输兜底运输保障服务，为旅客出行提供了方便。

假日期间，全市各级运管部门坚持24小时值班制度，及时受理旅客和经营者的投诉。组织运政执法人员加大对火车站、汽车站等旅客集散地的管理，严厉打击无证营运、出租车拒载等违法行为，净化运输市场环境。

## 营造良好法治环境 护航民营企业发展

# 市司法局提升服务效能创优“四最”营商环境

■记者 俞晓萌 通讯员 徐敬操

本报讯 近日，市司法局组织律师、公证员、司法行政工作人员走进淮北申皖发电有限公司、安徽理士电源技术有限公司开展法治宣传，发挥司法行政职能作用，为淮北民营企业发展提供优质法律服务、营造良好法治环境，有力助推城市转型升级。

探索民营企业法律顾问工作，为优化营商环境营造良好法治氛围。市司法局认真落实《淮北市人民政府关于创优“四最”营商环境的实施意见》的要求，选派优秀司法行政干部和优秀职业律师深入民营企业走访调研、征求意见

见。在“法韵淮北”微信公众号和“法韵淮北”官方微博，推出民营企业依法维权案例。组织全市300余名律师参与市广播电视台《法治时空》专栏，结合本土案例，面向企业经营者、个体工商户、劳动者等开展专项法律法规宣传。

开展民营企业法律服务工作，有效维护民营企业和职工的合法权益。市法律援助中心为民营企业开通法律服务“绿色通道”，通过“法律援助进企业”活动，现场解答咨询、受理案件、援助预约，积极为民营企业里的农民工、困难职工、下岗职工提供法律援助，协调处理民营企业与职工的劳动争议纠纷。鼓励援助律师在办理民营企业劳资争议

时，以调解为主，为民营经济发展提供稳定的劳资环境。2018年以来，全市法律援助机构共办理劳资关系案件330件，涉及金额达100万余元。

积极开展公益性“法治体检”活动。市司法局、市律师协会以三级化公共法律服务体系为基础，组织律师定团队、定时间、定规范帮助全市民营企业分析章程、重要制度、决策管理机制等方面合法合规情况，为企业撰写法治“体检”报告、梳理法律风险点，并提出预防风险、解决纠纷的意见建议。市国信公证处严格执行办理公证“最多跑一次”事项清单，以企业需求为导向，进一步优化涉企公证办理流程，缩

短涉企公证办理时限，最大限度减证便民。

加强民营企业矛盾纠纷排查。建立企事业单位人民调解组织10个，将民营企业矛盾纠纷作为重点，及时发现苗头性、倾向性问题，第一时间开展协调处理。组织律师对重点企业开展“大走访、大会诊、大回访”等专项法律服务，为企业提供法律咨询、风险评估，做好问诊把脉，规避企业经营风险。



## 胡亮督查煤化工基地安全生产工作

■通讯员 晁随良

本报讯 4月2日，副市长胡亮率队督查安徽（淮北）新型煤化工基地安全生产工作。

胡亮先后来到安徽卓泰化工科技有限公司、临涣焦化股份有限公司，现场检查企业安全生产工作，并听取了园区化工企业和煤化工基地管委会关于安全生产情况工作汇报。

胡亮要求基地管委会和化工企业深刻吸取江苏响水“3·21”爆炸事故教训，引以为鉴，务必增强安全生产责任意识、红线意识、底线意识。

要建立健全责任体系，进一步落实企业安全主体责任；深化安全管理体系建设，切实提高企业本质安全水平；建立并落实安全生产“一单四制”，及时发现并消除安全隐患；加快安全生产基础设施建设，进一步提高安全生产保障水平。

## 我市开展防范化解生态环境重大风险工作

■记者 黄旭

本报讯 日前，我市开展防范化解生态环境重大风险工作，建立健全化解风险责任机制，对不能完成任务的、失职失责造成严重后果的，依法依规追究责任。

我市还将强化风险源头防控，实施项目环评审批与规划环评、建立跨界水污染联防联控机制和环境隐患排查治理制度，对非法违规企业实行关闭、搬迁和升级改造等措施。加大重点区域管控，对各类环境违法行为“零容忍”，依法严厉处罚。抓好饮用水水源地保护，识别并评估饮用水源保护区及周边风险途径，排查整治农作物重金属超标区域污染源，切断农田污染途径，改良和修复已污染耕地。开展污染地调查评估和治理修复，防止发生次生污染。

成立以市领导为主要负责人，市生态环境局、市公安局、市自然资源和规划局等为成员单位的领导小组，制定了《淮北市防范化解生态环境领域重大风险专项工作方案》。针对我市生态环境重大风险类别，对全市工业企业、家禽化养殖企业进行摸底，“散乱污”企业及时清理关闭。查清风险污染源区域分布和重点行业分布，细化各类风险防范措施，根据防控措施制定应急预案。

## 市委党史和地方志研究室科研结硕果

■记者 方芳 通讯员 田红梅

本报讯 近日，省委党史研究院（省地方志研究院）评选出2018年全省党史系统优秀成果奖。市委党史和地方志研究室共获得10个奖项。

为褒奖爱岗敬业精神，提倡严谨治学作风，鼓励党史学术创新，促进党史事业发展，省委党史研究院（省地方志研究院）组织开展了2018年度全省党史系统科研成果评选工作。最终评出5类共112篇（部）优秀成果。

市委党史和地方志研究室获得1个一等奖、4个二等奖、5个三等奖。论文类评选中，李春雷《人民的力量——“小推车”精神的实质内涵及历史昭示》获二等奖，张五星《淮北市早期改革开放和城市经济体制改革》、郜快《淮北市乡镇

企业的发展历程及经验、启示》获三等奖。著作类评选中，研究室《人民的力量——淮海战役“小推车”精神专题资料集》获二等奖。

本报讯 近日，省委党史研究院（省地方志研究院）评选出2018年全省党史系统优秀成果奖。市委党史和地方志研究室共获得10个奖项。

为褒奖爱岗敬业精神，提倡严谨治学作风，鼓励党史学术创新，促进党史事业发展，省委党史研究院（省地方志研究院）组织开展了2018年度全省党史系统科研成果评选工作。最终评出5类共112篇（部）优秀成果。

市委党史和地方志研究室获得1个一等奖、4个二等奖、5个三等奖。论文类评选中，李春雷《人民的力量——“小推车”精神的实质内涵及历史昭示》获二等奖，张五星《淮北市早期改革开放和城市经济体制改革》、郜快《淮北市乡镇



## 市价格认定机构被授予省级“青年文明号”

■记者 黄旭 通讯员 刘旭

本报讯 日前，省创建青年文明号活动组委会公布了“2017年度全省青年文明号、全省青年文明号标兵和全省青年文明号先进工作者”名单，市价格认定机构被授

予“青年文明号”称号。

近年来，市发改委价格认定局围绕中心工作，积极开展青年文明号创建工作，引导青年职工立足本职，努力创造一流业绩、彰显一流风采，为维护司法公正、保障群众合法权益、促进社会稳定作出贡献。

## 市县乡镇财政资金监管工作获全省一等奖

■记者 黄顺 通讯员 唐颖

本报讯 据市财政局消息，我省公布2018年度全省乡镇财政资金监管工作以创新管理机制为动力，以提高资金监管工作绩效为重点，紧紧围绕信息通达、公开公示、抽查巡查三个重点环节，突出重点、规范

程序展开监管。惠农补贴资金管理发放工作则以服务“三农”为核心，以落实党的惠民政策为主线，建立健全“一卡通”发放长效机制，在全省率先全面完成惠农补贴资金发放“一卡通”系统拓展后，又在全省率先制定了《信息化条件下淮北市惠农补贴资金管理和“一卡通”打卡发放操作规程(试行)》，实现了发放对象精准、发放程序规范、发放流程清晰、发放责任明确，提升了惠农补贴资金发放效能。